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Teoria — Tema 2

Teoria - 4 - ampliacién al concepto de asintotas

B Asintotas horizontales y oblicuas en mas y en menos infinito.

Al estudiar A.H. o bien A.O. debemos considerar siempre el comportamiento de la variable independiente en
mas y en menos infinito. En un cociente de polinomios la A.H. en mas infinito coincide siempre con la A.H.
en menos infinito. Lo mismo ocurre en un cociente de polinomios con la A.O. (si indicamos esta frase en un
examen, nos evitamos tener que hacer explicitamente los limites en menos infinito).

Pero ojo. Este razonamiento solo sirve en cociente de polinomios. En el momento que aparezca un valor
absoluto, una raiz, un logaritmo o una exponencial, debemos hacer los dos limites: tanto en mas infinito
como en menos infinito.

¢ Recuerdas coémo realizar un limite en menos infinito? Cambiando la variable x por —x y cambiando
—o0 por oo aloperaren el limite.

Ejemplo 1 resuelto

x|

Calcular A.H. de f(X)Zm

x__jl si x<0yx#—1

X si x>0
+1

Primero rompemos el valor absoluto —  f (x)z

Al obtener la A.H. debemos plantear limite tanto en mas como en menos infinito. Usando en cada limite la
forma adecuada de la funcion.

lim lel —AH. y=1 si x—>+0

X— o0 X

lim __xl =cambios=lim

o0 X+ x—ow —X

1=—l —AH. y=—1 si x—>—
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Ejemplo 2 resuelto
X
Calcular AH.de [ (x)= -
x =1
. x . g . . ,
lim \/T:L " Hopital entra en bucle= Dividir por maxima potencia— Limite=1
X —+0o0 X —1
AH. y=1 si x>+
lim ———= cambios=lim ——==lim ——>—=—1
x—)—oc\/x _1 X —00 \/(—x)—l x—»w\/x —l
AH. y=—1 si x—>—
i
1 3 :
=] 7 =] -5 <+ 3 2 -;1 o .l 2 3 4 5 & T
1 1
1 1
.......... Y L L B R R B 8 4 A P L B L
L) 1
f(x) = — i |
A 1 : 2 :
Ejemplo 3 resuelto
CalcularAH.de [ (x)= !
In(x)
lim ! =%=0 AH. y=0 si x—+o
X— 400 111()6)
El dominio de la funcién es: iSERERE
Dom( f)=(0,1)U(1,) T
Solo existe el logaritmo de numeros
positivos y el denominador se anula en 5 s E A AR INEE TR IR TR I
x=1 . AP\
Por lo tanto, no tiene sentido preguntarnos 2
por la A.H. en menos infinito ya que la 4 ;
funcién no esta definida para esos valores. :
i fla) = Ju:l."l
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Ejemplo 4 resuelto

CalcularAH.de f(x)=e "

1 %20 —AH. y=0 si x—+o0

lim e "=1lim
x—+o0 x— o0 ex

lim e “=cambios=1lim e"=0 — No existe AH.si x——o0

X——00 X— 40
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B; Como entender la funcion seno y coseno en el infinito?

La funcién seno y la funcién coseno tienen su imagen acotada al intervalo [— 1, 1]
Da igual el valor x que tomemos: siempre se cumple que —1<sen(x)<1 y —I1<cos(x)<1

(Y si x tiende a mas o a menos infinito?

¢ lim sen(x)?
x—xoo
¢ lim cos(x)?

x— koo

El limite no converge a un valor concreto, sino que tomara un valor finito comprendido en el intervalo de
acotacion [-1, 1].

Conclusion: no sabemos cuanto vale el seno o el coseno en el infinito, pero sabemos que sera un
numero comprendido entre -1y 1.

Ejemplo 5 resuelto

) sen(x)
Calcular lim ————=
x— o0 X

. sen(x) k .
lim ————+=5 —Donde k esunnumero acotado entre -1y 1.
X—+o0 x
) ) sen(x)k .
Y un nimero dividido por infinito tiende a cero —»  lim ————=5=0 —AH. y=0 si x—+o0
X— 400 X



http://www.danipartal.net/

Colegio Marista “La Inmaculada” de Granada — Profesor Daniel Partal Garcia — www.danipartal.net
Asignatura: Matematicas 11 — 2°Bachillerato
Tema 2 — Ampliacion de continuidad y Teoremas : Teoria - 4 - ampliacion al concepto de asintotas

pagina 5/5

Ejemplo 6 resuelto

X

Calcular lim —&—
Yo cos(x)
e’ e’ 1 1
lim ————=cambios=lim =lim =
o €08 (x) o €OS(—X) e " -cOs(—x) 0k

k es un numero acotado entre -1 y 1 — Infinito por un nimero da infinito
. 1 1 1

lim — = =5x=0 -AH y=0 si x>—o

x>0 e -cos(—x) ok
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